《狐狸和乌鸦》新编



周千楚 云大附小四(5)班指导老师:潘燕玲

乌鸦被狐狸骗的事情很快在森林里传开了,所有动物们都嘻嘻哈哈地取笑小乌鸦,你听呀,"乌鸦笨死了,这么好的肉被狐狸骗了。"乌鸦听了很是郁闷,下定决心,以后一定要提防狐狸,再也不要被他骗了。

这天,乌鸦又找到了一块又大又肥的肉。饿了好几天的狐狸, 匆忙跑过来,看见乌鸦叼着肉,心想:"哈哈,又撞上这个运气好的傻 乌鸦了,这块肉就要归我啦。"

狐狸先站在树下,笑眯眯地对乌鸦说,"乌鸦小姐姐啊,你可真漂亮,羽毛又黑又亮的,你的眼睛真可爱啊。我知道你的嗓子最动听了,您要是能再唱一首歌给我听听,这是我终身的福气呀。"乌鸦低头一看,又是这只狐狸,我这次可得小心一点。乌鸦瞪了狐狸一眼,没有出声。

狐狸一计不成,又生一计,她大声对乌鸦吼道,"乌鸦,你呀,太残暴了,你前天啄瞎小白兔,昨天又踩死了可爱的小蚯蚓,你真是个大坏蛋!"乌鸦心想,我什么时候踩到过小蚯蚓,什么时候啄到过小白兔呀?我一定得好好反击狐狸,可是她转念一想,如果我一张嘴,这块肉不就掉下去了吗?她暗暗地点点头没出声。

狐狸这下生气了,这只笨乌鸦什么时候变得这么聪明了,让我再试试她。于是狐狸火急火燎地说:"乌鸦姐姐,你快去看看吧,你妈妈生病了。""哈哈哈,森林里谁不知道我妈妈早就去世了呢!你这笨蛋!"可是,她一张口,肉就掉了下去,狐狸赶紧叼起肉,对着乌鸦笑道,"乌鸦大姐,真谢谢您。"

乌鸦可真生气啊,她后悔自己不该张口,可是世上哪有后悔药啊。乌鸦发誓,下次我一定不再受狐狸的骗了。这时,小白兔跑过来说:"笨乌鸦,你怎么又被骗了呀?难道你也像我一样,不会吸取经验教训吗?"

漫画的启示



→田 云师大附小文林校区五(4)班 指导老师:周荣

我给大家介绍一幅漫画,漫画的名字叫"好心办坏事",讲述一个小男孩想要为城市美化做好事,但应该怎么做呢?他想了好久,也没想出个好的办法。正当他一筹莫展的时候,突然看到了路边的墙上有一些宣传语,五颜六色的,看上去影响了美观。他想抹掉这些宣传语,于是用白色的油漆粉刷了宣传语,还在上面写了"不准乱涂乱画"几个字,很自豪地说:"不错,我这次为城市美化做好事了。"

小男孩没有理解宣传语的作用,不但将它粉刷了,还在墙上写下了一句提醒语,看似为城市美化做好事了,实则相反,他用掩耳盗铃的方式破坏了城市容貌。小男孩的行为是错误的,我们应该坚决反对。

在生活中,我们也有过类似的经历,想帮忙却帮了倒忙,我自己就 发生过一件事。

记得上二年级的一个周末,我在家里做作业。期间,看到妈妈在收家,东忙一会、西忙一会,很辛苦的。我快速地做完作业,对妈妈说:"我可以帮忙吗?"妈妈很开心地说:"田田帮我整理衣服吧!"

接着,我就开始整理衣服了。哇! 乍一看,怎么有那么多衣服! 我先认认真真地叠了两件,又耐心地叠了几件,就觉得有点烦了。于是,我就横七竖八地把所有衣服放进了衣柜,简单地理了理,就算帮妈妈的忙了。正当我沉浸在喜悦之中的时候,妈妈把衣柜门打开,一些衣服就掉了出来,衣柜里杂乱无章。妈妈当时生气地说:"田田,这就是你整理的衣服吗? 不仅没有叠好衣服,还把大人、小孩的衣服混在了一起,有的是干净的,有的是脏的,还有的是新的……你真是好心办坏事,越帮我越忙啊。"听到妈妈的话,我的脸红通通的,觉得很是惭愧,无地自容。

看着"好心办坏事"这幅漫画,再想想以前自己帮妈妈整理衣服的事,才发现因自己缺乏生活常识、凭想象做家务是错误的。

从这幅漫画中,我明白了一个道理:我们应该助人为乐,但在帮助 别人的时候,要讲究方式方法,努力做到事半功倍,而不是好心办坏事。



《为自己读书》读后感



刘书言 云师大附小金江校区六(4)班 指导老师:陈虹

这个假期,老师让我们读了一本书,名为《为自己读书》,我读完后深有感悟。

这本书的主要中心就是它的标题。书里用了各种方法,举了很多例子,告诉我们要努力。我还认为,这里的"读书"是广义的,泛指学习。

令我感触最深的,是"所谓优秀,就是按要求把事情做好"这个章节。作者举了他自己的例子。作者 高中时,班里只有五六个学生认真完成作业,不抄袭,他就是其中一个。当别人问他为什么成绩好时,他 说,关键就是认真完成老师要求的作业。

看到这里时,我的心被触动了一下,我想到了自己。我想优秀,但我很少按照老师的要求去做,达到优秀表现的机会就更少了。特别是作业,每次期末总评时,我都是被平时作业分拉低了总评分。之前,我总认为做作业又烦又没用,但现在发现我错了。细节决定成败,只有在平时看似枯燥的作业中不断练习才能打牢根基,而不是不顾基础,异想天开。正如老师平时常说的四字真言"听话照做"一样,我以后需要更加认真对待学习,完成好作业,更加注重细节。

书中也说过,人生就像一只风筝,若没有风就要自己努力,而大多数时间是没有风的。我出生于一个普通的工薪家庭,爸爸妈妈通过努力工作为我提供了良好的学习环境,所以我应该更加努力。海伦、张海迪、霍金……多少身体有缺陷的人都没有放弃,还在努力,而我身体健康,心智健全,还有什么理由不努力呢?

读完这本书,我对"读书"有了新的认知,我要更加"为自己读书"!

《英华小讲坛》开讲心得



投城 云大附小五(2)班指导老师:张砾月

《英华小讲坛》是我们班特有的一项班级教学活动,是张老师为了扩充我们的知识面,激发我们的学习兴趣,提升我们的表达能力而创设的。我自告奋勇地报了名,给同学们准备的开讲内容是:云南的世界文化遗产《丽江古城》。从选取主题、搜集资料到制作PPT,是我和爸爸妈妈合作完成的。

在爸爸的指导和帮助下,我梳理了丽江古城的七大特点——古城之水、古城之桥、古城之路、古城之民、古城之房、古城之文和古城之食。在家里模拟开讲时,爸爸妈妈还给我提了很多建议。

一开始准备上讲坛的那一刻,我的心里真是波澜起伏。我既希望能给大家带来一些知识,也希望通过 这次讲坛能引发大家一起思考:仔细观察身边的每一件事物,无论它的意义是很大还是很小。我们一定要 通过自己的力量,让这些珍贵的事物,或是说,你最喜爱的物品,真正地活在这个世界上,与大家共享。

总体来说,我感觉这次开讲的内容大多同学都较为熟悉,很难讲出新意,我希望最能引发大家思考的就是,我自己梳理的丽江古城的七大特点。本次的小讲坛也有不足之处,就是与同学们的互动不多,交流也不够。可通过这次的准备,我对丽江古城有了进一步的了解,也锻炼了我沟通交流和临场应变的能力。从这个意义上讲,我觉得自己已经成功了。感谢张老师,给我们创造机会,培养我们主动学习、勇于实践、积极分享的能力。